

孙铁铺镇加强基层党组织建设助推精准脱贫

从而有效地推动了精准脱贫工作 深入开展

的"第一书记"担任"软弱涣散" 村(街)的支部书记,并实行党委 进行调整。

农村富不富,关键看支部。支

熟悉基层工作的人知晓,只有 聚力。

部强不强,要看领头羊。光山县孙

落后的党建,没有落后的地区。一

个地区贫困,根本原因是基层党组

织力量跟不上,战斗力不强。越是

战斗堡垒和党员先锋模范作用。

扶贫开发应互相促进, 实现双赢。

扶贫莫忘强党建。基层党建与

然而,现实工作中,扶贫开发

存在。比如,有的党员干部重眼前

利益、轻党建工作,导致后续发展

动力不足;有的党组织的班子带头

举措,工作迟迟没进展,等等。这些

个很好的印证。

大力量。

本报讯(记者 周海燕 通讯员 跟踪问效问责制度,对基层组织 吕巧云 岑文意)近年来,光山县 不力的党支部,镇党委书记与村 孙铁铺镇以加强基层党组织建设 (街)党支部书记、主任进行谈 为抓手,进一步增强农村基层党 话,了解真实想法,提出具体要 组织的创造力、凝聚力和战斗力, 求。对村(街)"两委"不团结的, 重点帮助解开思想"疙瘩",要 求严格按程序开展工作。对工作 强组织增活力,让"弱"村强 不在状态的,指出存在的问题, 开、村财镇管等制度,采取随机调 起来。为发挥基层党组织在精准 要求认真履职。对服务意识差 扶贫工作中的作用,该镇积极选 的,重点提示当好村干部关键是 派农村工作经验丰富、作风过硬 要为群众办实事,服务能力就是 执政能力。对不胜任现职的,坚决

发挥"堡垒"作用 助推脱贫攻坚

中的形象。

起来。该镇党委把落实规范制度 作为整顿工作长期见效的根本保 证,严格议事决策机制,认真落实 村级组织规范化运行机制,组织 "软弱涣散"村(街)"两委"班子进 一步完善目标承诺、村务财务公 阅、现场查看等方式,狠抓执行落 实。今年以来,"软弱涣散"村(街) 共召开村民代表会议10次, 议事 庄发展后劲相结合,推动"软弱涣 28项,决策事项9项,村(居)务监 散"村(街)党组织提升服务水平。 督委员会参与重大事项监督2次, 为回应群众关切,该镇针对"软弱

建机制增压力,让"乱"村稳 有效化解了社会矛盾和信访频发 涣散"村(街)环境卫生普遍较差 问题,确保了各项工作有序开展。 同时,不断创新督察工作思路,通 过建立周研判、月督察等制度,全 程指导推动整顿工作,对信访矛 盾突出村,整合部门力量,从实从 快解决。

起来。该镇坚持"输血"与"造血" 并重,将解决民生问题与积蓄村 血"向"造血"转化。引导群众大力

的实际,将3个村(街)全部纳入 "清洁村庄"建设,大力实施"四治 一绿一管", 即治理生活垃圾、生 活污水、坑塘环境、柴草堆放,村 庄绿化美化,形成长效管护机制。 同时,对"软弱涣散"村(街)从信 真帮扶增动力,让"穷"村富 息、资金、人才、技术指导等方面 给予支持和帮助,逐步实现由"输 发展现代农业,加强技术推广,提 高农民的种植养殖技术水平,促 进贫困农户增收脱贫。

弱女子撑起一片天

-槐店乡槐店村村民曹德芝励志脱贫纪实

当下,脱贫到了冲刺期,越是 铁铺镇通过强化基层组织建设,有 困难重重,就越要加强党的建设, 效地促进精准脱贫的事例,就是一 选好一把手,培养好基础组织带头 人, 增强基层党组织的号召力、凝

同时,以党建推进扶贫。"一个 支部就是一座堡垒,一名党员就是 一面旗帜"。基层党组织要做精准 在贫困的地方,就越需要加强党的 扶贫的"先锋", 在思想上先行一 基层组织建设,越需要发挥党组织 步,在发展上先干一步,做群众脱 贫致富的"火车头"。如今我市贫困 村都进驻了扶贫工作队,还派驻了 "第一书记",基层组织力量得到加 我市最贫困的地方是农村,最贫困 强的同时,还需强机制增压力,强 的百姓在基层,脱贫攻坚要从基层 帮扶增动力;发挥组织优势"精准 抓起。紧紧抓住基层党组织这个 滴灌",输血造血;发扬"钉钉子" "牛鼻子",才能形成脱贫致富的强 精神,保持力度、保持韧劲,充分发 挥基层党组织的战斗堡垒作用。

问题影响了精准扶贫的工作成效,

久而久之,更会影响党在群众心目

可见,以党建带扶贫、以扶贫 与党建工作相分离的现象也依然 促党建,既能使组织活力变成攻坚 动力,让组织优势化为扶贫优势, 又能不断扩大党组织覆盖面,夯实 党在基层的执政基础。让党建与扶 人"不给力",扶贫开发没思路、没 贫互促双赢,我们在小康路上才会 □新 宇 李玲玲

人们常说"女子能顶半边 天",提到曹德芝,则可以信心

曹德芝,光山县槐店乡槐 店村人,是三个孩子的母亲。10 槐店乡党委政府高度重视,要 多年前,其丈夫程术和患上重 度精神疾病,丧失了劳动能力, 需要常年服药来控制病情,大 儿子程永生是小儿麻痹症患 者,行动不便,女儿刚刚成年, 小儿子正在上小学。作为一个 身高不到1.6米、体重不到100斤 这个家庭的"造血"功能?乡、村 的家庭主妇,曹德芝没有被生 活的重压击垮,而是变得愈发 坚强:在建筑工地做小工,在街 上摆地摊,在油茶基地做临工, 帮别人插秧、种地、带孩子…… 只要能赚钱,什么脏活、苦活、 累活都干。她嘴里经常念叨着 一句话:"人穷不要紧不可怕, 就怕没志气没骨气。"为了给孩 子们树立做人的榜样,她没有 动赚到了钱,曹德芝心里乐开 想成真。

笑眯眯、乐呵呵的,哪怕没有米 再帮儿子娶个媳妇。 揭锅了,她也不向政府张嘴,她 她家更贫困的家庭需要帮助。

在精准识别人户大走访 时,得知曹德芝的家庭状况后, 求槐店村"两委"通过村民代表 大会评议,将其家庭纳入贫困 户建档立卡,并列为低保户。但 是对于这样一个支离破碎的家 庭来说,有限的接济和救助无 异于杯水车薪。如何才能提升 两级组织为此费了不少心思。

在精准帮扶活动中, 槐店 乡政府动员辖区内爱心企业结 阶段的学业,决定聘请其大儿 子程永生为村保洁员,每月工 资400元。看到儿子第一次得到 了大家的认可、第一次不被别 人歧视、第一次通过自己的劳

一点怨言,没有一丝愁容,整天 了花,计划过几年盖几间新房,

在光山县委、县政府开展 觉得自己有手脚能干活,还有比 的"百企帮百村"同心扶贫行动 中, 槐店乡党委政府又介绍其 女儿程萍到附近企业务工,虽 然工资不高,但是程萍很有信 心,哥哥和自己都能赚钱了,能 帮妈妈分担养家的重任,家里 也一定会越来越好

在精准脱贫走访时,曹德 芝说出了一段很平实的话:"脱 贫不能等靠要,致富不可睡大 觉,人只要精神不倒,再难的日 子都能熬出头,更何况现在党 和政府的政策这么好,孩子们 也在一天天长大、一天天懂事, 连大儿子都能挣'工资'了,我 对帮扶其小儿子完成义务教育 对两年内脱贫致富充满信心。 这就是一个坚强、乐观的女人 对组织的承诺、对未来的憧憬 和对美好生活的满满自信。我 们坚信,这个暂时贫困的家庭 既然花中有梦, 也一定能够梦

◀为进一步加强党性教育, 增强党性 观念,近日,市脱贫攻坚指挥部办公室和市 扶贫办组织全体党员来到光山县开展 忘初心、重温入党誓词"活动。通过参观邓 颖超故居、王大湾会议旧址、白雀园烈士纪 念碑等地,追寻红色之旅,对照革命先烈的 英勇事迹和重温入党誓词, 切实增强党员 意识、宗旨意识和纪律意识。 本报记者 唐 车 摄 ▶为坚定爱党、敬党、跟党走的理想信念,近 日,浉河区农开扶贫办组织全体党员到四望山革命 根据地红军广场,开展重温入党誓词活动,着力营 造爱岗敬业的良好氛围。 郝 健 摄

长竹园乡扎实推进美丽乡村建设

本报讯(杨锡冰)近年来,商城 县长竹园乡充分发挥区位优势,彰 显地域特色,聚民众之智,举全乡 之力,还青山绿水之秀,绘富民强 乡之图,扎实推进美丽乡村建设, 取得了良好成效。

打造精品亮点。该乡在美丽乡 村建设过程中,把省道216沿线6个 村作为示范村,明确各村发展定 位,以"自然张花店""宜居汪冲" "幸福武畈""绿色肖畈""生态两河

人、重点打造、重点推动,使之成为 省道线上串连的六颗明珠,带动周 边村庄发展。重点在垃圾清理、绿 化亮化硬化、公共设施建设和建立 长效机制上下功夫,快速推进农村 社区公共服务体系建设,配合改造 社区小公园、村级文化园、群众休 闲园等服务设施,确保环境整治更

彻底,综合改造出成效。

造美丽村庄,不断健全长效机制, 各村相应成立了村民理事会、群众 理的常态化和长效化。 代表大会和村民监事会等组织,做 到资金监管有专人、政策公开有专 题和监督解释有专责。以《商城县文 治环境美村、特色产业富村、改进 明公约》为蓝本,制定了《村民卫生 民风兴村,高起点规划、高标准建 公约》、《村规民约》、农村环境卫生 设、高要求发展,实施以"六改四 管理制度、"美丽乡村、清洁家园"行 普及"和"三绿化一处理"为主要 动标准等一系列规章制度,严格"十 内容的基础设施建设。大力发展 理念,保持农村特有风貌,体现原

口""和谐上峰山"为目标,重点投 "一事一议"和以奖代补等形式打 指标,把每月自评与督察、每季互评 点,使现代农业成为农民就业创 与抽查结合起来,实现农村环境管

注重生态保护。该乡立足生态 旅游优势,坚持科学规划建村、整 建立长效机制。该乡充分利用 有十无"标准的要求,细化量化工作 高效生态农业,以特色农业为重 生态本土特色。

业的重要领域,进一步提升"农家 乐"发展水平,对农家乐经营者进 行培训,提高经营管理水平,丰富 服务内容,完善服务设施。深入挖 掘农耕文化,增加文化元素,将民 间传统艺术搬到美丽乡村建设的 舞台,以求"富"与"美"的相互促 进,相互结合。牢固树立生态环保

朱堂乡特色产业助扶贫

鸡、麻鸭、生猪养殖产业做大做强, 为全乡精准扶贫工作奠定了经济

该乡坚持走"造血式扶贫"的 路子,及时调整产业结构,进一步 提高扶贫对象的自我发展能力,积 极帮助贫困户脱贫增收,逐步走出 一条特色产业扶贫的路子。同时, 按照区域化种植、规模化发展的整 体思路,引导广大群众加快土地流 转,变一家一户的分散种植向连片

本报讯(梁义娟)今年以来,罗 规模发展,重点扶持新型职业化农 山县朱堂乡大力发展特色产业,将 民,培育种植养殖大户、家庭农场、 茶叶、板栗、葡萄、蔬菜种植和土农民专业合作社、农业产业化龙头 企业等新型经营主体,大力支持农 户之间发展多种形式的联合与合 作,引导龙头企业与农户、合作社 与农户建立合理的利益联结机制, 带动农民脱贫致富。目前,该乡种 植茶叶面积2.5万亩,年产值7500 多万元,形成了老寨、天桥、白云 寺、保安寨、曾家山、双寨、雾云寺、 观音寺八大茶区,全乡种植板栗面 积4万亩,年产板栗4000吨,产值 2000多万元。



近日, 光山县弦山街道办事处椿树岗村世旺农 业开发有限公司在上海股权托管交易中心成功挂牌 上市。此次上市,不仅为该公司对接资本市场、扩大 融资渠道提供了有力的保障, 还为现代农业发展注

栏杆办事处多举措精准扶贫

年以来,淮滨县栏杆办事处依托资 源优势盘活做实劳务经济,为精准 娱乐、五金百货、现代商贸物流产 扶贫工作注入了新的活力。

以劳务基地为依托,做活劳务 产业。该办事外坚持就地转移、异 地输出、自主创业"三策并举"的原 则,加强与县内外25个用工单位的 劳务合作, 开辟劳务市场12个,兴 建劳务基地4个,拓宽输出渠道,动 员失地农民和剩余劳动力5800余 人外出务工。

以区位优势为依托,发展现代

本报讯 (邢永函 方保威)今 服务业。该办事处鼓励和引导100 多名经济能人从事商贸流通、餐饮 业等现代服务业,结合辖区开发门 店增加的优势,年内新增门店68 家,新增个体工商200余户。

> 以劳务中心为依托, 开展职 业技能培训。该办事处以电焊、建 筑技术、汽车驾驶、家政服务等为 重点,目前已开展了劳务培训8 期,培训农民工1000人次,输转劳 动力8000人次,实现劳务收入1.5

固城乡优化配置扶贫资源

固城乡创新扶贫措施,对扶贫资源 进行精细化配置,对贫困户实行精 准帮扶和精细化管理,确保贫困户

细化信息,精准对接。该乡组 织工作人员通过走访摸底排查,全 面了解困难群众的生活状况和致 贫原因,让缺资金的农户与县人行 工作人员对接,让家里孩子上学多 的农户与乡中心学校教师对接,让 施,采取"转"(转移就业拓宽就业 有种植养殖意愿缺技术的农户与 门路)、"扶"(产业扶贫培育"造血' 乡农发中心工作人员对接,让因病 功能)、"搬"(易地搬迁搬出穷窝斩 因残致贫的农户与乡医院医生对

接,更好地带动贫困户如期脱贫。 扶弱助弱,亲邻互助。该乡针 对当前农村青壮年劳动力外出务 工,老、弱、病、残、妇在家的实际情

本报讯(赵 强)日前,淮滨县 况,认真研究对策,破解在家贫困 户的增收难题,积极探索成立邻里 互助组织,动员经济条件较好的邻 居、亲戚加入到扶贫攻坚中来,实

现全民参与扶贫攻坚。 创新措施,精细管理。该乡为 每个村配备了建档立卡信息系统 专职管理员,动态管理扶贫信息, 明确扶贫工作人员的责任,传导压 力,分包到户,分类指导,创新措 断穷根)、"保"(社会保障兜底全面 脱贫)、"救"(特殊救助力保实现月 稳定脱贫)、"管"(扶贫涉农资金管 理和使用)等方式精准帮扶,确保 贫困户尽快脱贫。

谭家河乡筑牢消防安全防线

谭家河乡针对辖区夏季消防安全 的形势,及时制定了消防安全措 施,进一步强化消防安全管理,切

实筑牢消防安全防线。 进入夏季以来,该乡在及时调 整充实消防安全领导小组的基础 上,进一步明确各村(居)村(居)委 会主任、各单位负责人的消防安全 责任,层层签订目标责任书,增强 各村(居)、各单位对消防安全工作 的认识,通过发放宣传资料、悬挂

本报讯(周志慧)日前,浉河区 提高广大人民群众的消防安全意 识,从思想上构筑防火屏障,营造 了消防知识家喻户晓、妇孺皆知的 良好氛围。

同时,该乡积极组织安办、综 治、民政、工商、派出所等部门,以 学校、烟花爆竹营销网点、集镇、敬 老院等人群密集场所为重点,开展 "横向到边、纵向到底"的地毯式消 防隐患排查,不定期对各村(居)、 各单位消防安全工作开展情况进 行督察,对排查出的消防安全隐患 宣传标语、举办消防知识讲座等方 建立台账,限期整改,及时消除消 式,积极开展消防安全教育,切实 防安全隐患。